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Το  σχολείο  είναι  χώρος  προσφοράς  γνώσεων  και  ιδεών,  χώρος

κοινωνικοποίησης αλλά και αφετηρία για μια ζωή με αξιακό περιεχόμενο και

προσανατολισμό.

Μέσα στο χώρο του σχολείου όπου ζουν και δρουν πολλοί άνθρωποι μαζί,

χρειάζεται όλοι να συμπεριφέρονται με τέτοιο τρόπο, ώστε η συνύπαρξή τους

να μη δημιουργεί  προβλήματα σε  κανένα.  Ο σεβασμός των  δικαιωμάτων,  η

συνειδητοποίηση  των  υποχρεώσεών  τους  καθώς  και  η  αποδοχή  της

διαφορετικότητας  του  άλλου,  θεωρούνται  αυτονόητα.  Αυτονόητος  επίσης

θεωρείται ο σεβασμός στο χώρο και την περιουσία του σχολείου, καθώς και

στο φυσικό περιβάλλον. 

Χρειάζεται λοιπόν να λειτουργούμε μέσα στα πλαίσια των νόμων και των

κανονισμών, προσηλωμένοι στον άνθρωπο και στις ανθρώπινες σχέσεις.

Εδώ  γίνεται  προσπάθεια  καταγραφής  και  κωδικοποίησης  βασικών

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που όχι μόνο αναφέρονται ρητά στην κείμενη

νομοθεσία,  αλλά και εκείνων που είναι γενικά παραδεκτά και έγιναν εθιμικό

δίκαιο μέσα από τη μακροχρόνια εφαρμογή τους.

Βασικές αρχές αυτού του κανονισμού είναι:

 Όλοι οι μαθητές είναι ίσοι στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις.

 Κάθε μαθητής έχει τη δική του προσωπικότητα, την οποία σέβονται όλοι.

 Η συνεργασία και ο αμοιβαίος σεβασμός διδασκόντων και διδασκομένων

είναι απαραίτητα για την ομαλή και αποδοτική λειτουργία του σχολείου.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Εγγραφές: Η εγγραφή των µαθητών και μαθητριών για το επόµενο σχολικό 
έτος γί-

νεται από τους γονείς/τους ασκούντες κατά τις διατάξεις τού Αστικού Κώδικα 
τη 

γονική μέριμνα στα χρονικά πλαίσια που ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας .

  Έναρξη-Λήξη µαθηµάτων: Το διδακτικό έτος, η έναρξη και η λήξη των 
µαθηµάτων, 

ορίζεται κάθε χρόνο από το Υπουργείο Παιδείας.

  Ωράριο λειτουργίας: Το σχολείο μας λειτουργεί τις πέντε εργάσιμες µέρες 
τής ε-

 βδομάδας, από τις 08.15΄ έως τις 13.50΄. 

  Οι µέρες των αργιών ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας. 

 Σχολικό πρόγραµµα: Το πρόγραµµα µαθηµάτων περιλαµβάνει   όσα 
προβλέπει το  Ανα

λυτικό Πρόγραµµα τού Υπουργείου Παιδείας, 

 Προέκταση και συνέχεια τής εκπαιδευτικής  διαδικασίας είναι οι εκπαιδευτικές
εξορµήσεις, οι σχολικές εκδροµές, οι επετειακές, µορφωτικές,  αθλητικές και 
ψυχαγωγικές εκδηλώσεις και τα εκπαιδευτικά προγράµµατα . όπως:

 περιβαλλοντικής εκπαίδευσης
 αγωγής υγείας
  αγωγής σταδιοδροµίας 

 Οι μαθητές με τους εκπροσώπους τους μπορούν να κάνουν προτάσεις για

την επίλυση των προβλημάτων που τους απασχολούν.

 Οι  μαθητές  έχουν  δικαίωμα  να  ενημερώνονται  για  τα  έγγραφα,  τα

διατάγματα κλπ που τους αφορούν. Η διεύθυνση του σχολείου αποφασίζει

για τον καλύτερο τρόπο ενημέρωσης. 

 Τα θέματα με το σχολείο των μαθητών τα ρυθμίζει ο κηδεμόνας τους. Για

την καλύτερη ενημέρωση – συνεργασία μεταξύ των γονέων / κηδεμόνων



των  μαθητών  και  διδασκόντων  καταρτίζεται  πρόγραμμα  από  τους

διδάσκοντες  σε  συνεργασία  με  τη  διεύθυνση  του  σχολείου  και

κοινοποιείται στους γονείς των μαθητών.

   Η  φοίτηση στο  Σχολείο  είναι  υποχρεωτική.  Οι  μαθητές  οφείλουν  να

παρακολουθούν ανελλιπώς τα μαθήματα. Πλην των ειδικών περιπτώσεων,

το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν μπορεί να ξεπερνά τις 114 . 

 Η προσέλευση στο σχολείο γίνεται έγκαιρα, πριν χτυπήσει το κουδούνι

για την 1η ώρα και τη συγκέντρωση του σχολείου.

 Οι εφημερεύοντες και οι  διδάσκοντες της 1ης ώρας φροντίζουν για τη

συγκέντρωση και την ευπρεπή συμπεριφορά των μαθητών. 

 Οι  μαθητές  παραμένουν  στο  σχολικό  χώρο  σ’  όλη  τη  διάρκεια  του

ημερήσιου  προγράμματος  και  αποχωρούν  αμέσως  μετά  το  τέλος  των

μαθημάτων. 

 Η αποχώρηση είναι δυνατή ενδιάμεσα μετά από άδεια του  Διευθυντή  του

σχολείου, αφού προηγηθεί ενημέρωση του διδάσκοντος και επικοινωνία

με τον κηδεμόνα του μαθητή.

 Δεν επιτρέπεται η απομάκρυνση των μαθητών από το σχολείο κατά τη

διάρκεια  των  διαλειμμάτων,  ή  η  απουσία  σε  ενδιάμεση  ώρα

αδικαιολόγητα. 

 Σε μαθητή που προσέρχεται καθυστερημένα στο μάθημα μπαίνει απουσία.

 Ο σεβασμός εκείνων που κάνουν μάθημα είναι υποχρέωση όλων μας, γι’

αυτό  είναι  απαραίτητη  η  τήρηση  ησυχίας  και  ευπρέπειας  μέσα  στην

αίθουσα διδασκαλίας και μέσα στο σχολικό χώρο. 

 Δεν επιτρέπεται η κατοχή κινητών τηλεφώνων μέσα στο σχολικό χώρο

σύμφωνα και με την αρ.πρωτ.Φ25/103373/Δ1/22-06-2018. 

 Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα μέσα στο σχολικό χώρο από όλους τους

εμπλεκόμενους. 

 Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται τη σχολική περιουσία και να μην την

φθείρουν  με  πράξεις  ή  παραλείψεις  .Οι  καταστροφές  /  φθορές  της

σχολικής περιουσίας αποκαθίστανται από τους υπαίτιους.

 Η  άσκηση  σωματικής  ή  ψυχολογικής  βίας  από  άτομα  ή  ομάδες  προς

άλλους  μαθητές,  η  χειροδικία,  η  χυδαιολογία  κ.λ.π.  προσβάλλουν  την



ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ελέγχονται αυστηρά και αποτελούν αντικείμενο

παιδαγωγικού ελέγχου. 

 Δεν επιτρέπεται να παραβρίσκονται εξωσχολικοί στο χώρο του σχολείου.

 Η αμφίεση μέσα στο Σχολείο ανήκει στην προσωπική ευθύνη των ίδιων

των  μαθητών  /  τριών  οφείλουν  όμως  να  έχουν  εμφάνιση  χωρίς

ακρότητες.

 Κατά τη διάρκεια του μαθήματος είσοδος – έξοδος των μαθητών από το

χώρο διδασκαλίας επιτρέπεται μόνο για σοβαρούς λόγους και με άδεια

του καθηγητή. 

 Μαθητής  που  εμποδίζει  τη  διεξαγωγή  του  μαθήματος  επιπλήττεται  ή

αποβάλλεται  από  την  αίθουσα  και  παρουσιάζεται  στη  διεύθυνση  του

σχολείου με υπηρεσιακό σημείωμα του διδάσκοντος.

 Το απουσιολόγιο και το βιβλίο ύλης είναι δημόσια έγγραφα και πρέπει να

προστατεύονται. Ο απουσιολόγος παραλαμβάνει το απουσιολόγιο και το

βιβλίο ύλης από το γραφείο και στο τέλος του ημερήσιου προγράμματος

παραδίδει το βιβλίο ύλης και το απουσιολόγιο στο γραφείο.

 Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή οι μαθητές περιμένουν οδηγίες από τη

Διεύθυνση του Σχολείου.

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Ο κανονισμός θα τροποποιείται  και θα συμπληρώνεται  σύμφωνα με το

νομικό πλαίσιο που ορίζεται κάθε φορά από την Πολιτεία και τους αρμόδιους

φορείς  της.  Οποιαδήποτε  διάταξή  του  έρχεται  σε  αντίθεση  με  νομοθετική

διάταξη, Π.Δ., Υ.Α., εγκύκλιο κ.λ.π. θα τροποποιείται ανάλογα. 
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